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Dierenasielen  -  Import van honden en katten

In de commissie bevoegd voor dierenwelzijn kwamen reeds vragen aan bod over de 
illegale handel in honden en puppy’s, de zogenaamde broodfok. Dankzij de zesde 
staatshervorming is Vlaanderen nu immers zelf bevoegd voor het dierenwelzijn in onze 
deelstaat. In zijn antwoord in de commissie stelde de minister dat hij sinds de 
bevoegdheidsoverdracht aan de betrokken administratie heeft gevraagd actiever te werk 
te gaan bij routinecontroles, en dus de handelskwekerijen proactief en systematisch te 
onderwerpen aan controles. Volgend jaar zal de hele sector dan gecontroleerd zijn en zal 
aan de minister een rapport worden bezorgd. Uit zijn antwoord blijkt dat de minister het 
probleem van de illegale handel ernstig neemt.

Misbruiken bestaan echter niet enkel in het commerciële circuit, maar ook in het 
“caritatieve” circuit. Naar verluidt zijn er ook dierenasielen die op grote schaal honden en 
katten importeren uit onder meer Spanje, Griekenland en Servië. Het gaat daarbij niet 
om voor de winst gefokte dieren, maar om in het land van herkomst verwaarloosde 
dieren en om straathonden.

Er rijzen zeer veel vragen of de wettelijke criteria die gelden voor het importeren van 
dergelijke dieren en waarop professionele fokkers terecht worden gecontroleerd, ook in 
deze gevallen worden nageleefd. Als dat niet gebeurt, dreigt er een gevaar voor de 
volksgezondheid vermits de dieren mogelijk niet gesocialiseerd zijn en besmettelijke 
ziektes kunnen meebrengen. Bovendien vormt deze vorm van dierenimport oneerlijke 
concurrentie voor de professionele fokkers die zich aan alle wettelijke criteria houden.

1. Heeft de minister reeds klachten en meldingen ontvangen over het invoeren van 
verwaarloosde dieren of zwerfhonden uit vooral mediterrane landen of uit de Balkan?

2. Is de minister van oordeel dat import van dieren via dierenasielen momenteel aan 
dezelfde controles is onderworpen als de import van dieren door professionele 
fokkers?

3. Bestaat volgens de minister het risico dat goedbedoelde import van verwaarloosde 
honden en katten via asielen een gevaar kan opleveren voor de volksgezondheid?

4. Acht de minister bijkomende controles van dierenasielen die betrokken zijn bij de 
import van dieren aangewezen?
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1. Dit jaar werden klachten ontvangen mbt de invoer van verwaarloosde dieren of 
zwerfhonden uit Griekenland, Servië en Spanje en Roemenië.

2. Import van dieren door dierenasielen is verboden. Op basis hiervan werd dit jaar de 
erkenning van één asiel ingetrokken. De verenigingen of personen die verwaarloosde 
dieren of zwerfhonden invoeren, vallen echter niet onder de definitie van een 
dierenasiel. De voorwaarden voor invoer zijn Europees bepaald. De controle hierop 
valt onder de bevoegdheid van het FAVV.

3. Het valt niet uit te sluiten dat zwerfdieren besmet zijn met rabiës.

4. Zoals reeds aangegeven is de import van dieren via dierenasielen niet toegestaan en 
valt de controle op de invoer van dieren onder de bevoegdheid van het FAVV.


